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１ 調査の概要 

 

【目的】 

「第２次遠軽町総合計画」を策定するにあたり、高校生のみなさんが、遠軽町や暮らし

についてどのように感じるているか、まちづくりへの意見や提案などを把握するために実

施しました。 

 

【実施の時期、対象、方法】 

実施時期：平成２６年５月 

対  象：遠軽高等学校３年生のみなさん 

調査方法：学校を通じて配布・回収（回答は無記名） 

 

【回収状況】 

回 収 数：１９１人 

 

【報告書を見る際の留意点】 

・比較や順位付けは回答率で行っており、“高い”“低い”という表現は、回答率の高低を意味

しています。 

・集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを百分率(％)で表示してい

ます。そのため、選択肢から１つだけ選んで回答する設問では、構成比の和が 100.0％

にならないことがあります。 

・属性別の集計結果については、属性の無回答者を除いて表示しているため、総数と異な

る場合があります。 

・本文やグラフ中の選択肢は、調査票の言葉を短縮しているものがあります。 

・自由記述回答については、回答者の実際の記述事項を整理・要約して掲載しています。

同じ内容のものについてはまとめ、回答数を（ ）の中に示しています。 

 

【調査の実施機関】 

企画・編集：遠軽町 企画課 

集計・分析：株式会社 日本コンサルタントグループ 
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２ 調査結果 

【問１】回答者について（属性） 

＜性別＞ 

「男性」が 45.5％（87 人）、「女性」が 36.1％（69 人）で、女性の割合が高いです。 

（無回答は 18.3％（35 人）です。） 

 

 
 

 

＜居住地域＞ 

「生田原地域」が 6.8％（13 人）、「遠軽地域」が 65.4％（125 人）、「丸瀬布地域」が 5.2（10

人）％、「白滝地域」が 3.7％（7 人）です。 

「遠軽町外」は 17.3（33 人）％です。（無回答は 1.6％（3 人）です。） 

 

  

男性

45.5%

女性

36.1%

無回答

18.3%

【問１】性別（191人）

生田原地域

6.8%

遠軽地域

65.4%
丸瀬布地域

5.2%

白滝地域

3.7%

遠軽町外

17.3%

無回答

1.6%

【問１】居住地域（191人）
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【問２】遠軽町の印象は 

 現在の遠軽町をどのようなまちだと思いますか。次の各項目について、それぞれあてはまる

ものを１つずつ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「そう思う」が最も高いのは「②生活するのに安心・安全なまちである」で、「①自然や風景が

美しいまちである」が続きます。この２つは「そう思う」が過半数を占めます。 

「⑥住民やまちの雰囲気が開放的なまちである」「⑦住民同士のふれあいや連帯感が感じられる

まちである」「⑧住民が誇りや郷土愛（愛着）を感じているまちである」は、「そう思う」が約３

割を占めます。 

一方、「③生活するのに便利なまちである」「④活気を感じるまちである」は「さほど思わない」

が４割以上を占めます。 

 

 

  

51.8

53.4

13.1

9.4

15.7

30.9

31.9

31.9

40.8

40.3

33.5

34.0

39.3

46.1

45.0

40.8

7.3

6.3

41.4

45.0

35.6

19.9

20.9

22.5

11.0

11.5

8.9

3.1

2.1

4.7

1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自然や風景が美しいまちである

②生活するのに安心・安全なまちである

③生活するのに便利なまちである

④活気を感じるまちである

⑤まちづくりの中で、個性や特色が見られるまちである

⑥住民やまちの雰囲気が開放的なまちである

⑦住民同士のふれあいや連帯感が感じられるまちである

⑧住民が誇りや郷土愛（愛着）を感じているまちである

【問２】遠軽町の印象は（191人）

そう思う やや思う さほど

思わない

思わない 無回答
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①自然や風景が美しいまちである 

性別でみると、「そう思う」は、女性の回答率が高いです。 

居住地域別でみると、「そう思う」は、白滝地域で回答率が高いです。 

 

 

 

②生活するのに安心・安全なまちである 

性別では、大きな差は見られません。 

居住地域別でみると、「そう思う」は、丸瀬布地域で回答率が高いです。 

 

 

  

50.6

56.5

61.5

48.8

60.0

85.7

51.5

41.4

39.1

38.5

43.2

40.0

14.3

39.4

8.0

4.3

8.0

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】①自然や風景が美しいまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない

54.0

52.2

46.2

56.0

70.0

42.9

45.5

41.4

39.1

30.8

37.6

30.0

57.1

51.5

4.6

8.7

23.1

6.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】②生活するのに安心・安全なまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない
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③生活するのに便利なまちである 

性別では、大きな差は見られません。 

居住地域別でみると、「さほど思わない」は、生田原地域で過半数を占め、他の町内３地域は約

４割を占めます。また、「思わない」は丸瀬布地域で２割、白滝地域で約３割を占めます。 

一方、町外では「やや思う」が約半数（48.5％）を占めます。 
 

 

 

④活気を感じるまちである 

性別では、大きな差は見られません。 

居住地域別でみると、「やや思う」は生田原地域で約７割を占めます。一方、「さほど思わない」

は、遠軽地域で過半数を占めます。「思わない」は丸瀬布地域と生田原地域で約３割を占めます。 
 

 

13.8

11.6

7.7

13.6

20.0

9.1

34.5

36.2

30.8

32.0

20.0

28.6

48.5

41.4

40.6

53.8

44.0

40.0

42.9

27.3

9.2

11.6

7.7

9.6

20.0

28.6

12.1

1.1

0.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】③生活するのに便利なまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答

8.0

5.8

10.4

10.0

14.3

6.1

35.6

39.1

69.2

27.2

40.0

28.6

45.5

44.8

46.4

23.1

52.0

20.0

28.6

39.4

11.5

8.7

7.7

10.4

30.0

28.6

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】④活気を感じるまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答
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⑤まちづくりの中で、個性や特色が見られるまちである 

性別でみると、男性は「やや思う」が最も高く、女性は「やや思う」「さほど思わない」が同率

です。 

居住地域別でみると、「やや思う」は、生田原地域で過半数、丸瀬布地域で半数、遠軽町外で４

割以上を占めます。「さほど思わない」は遠軽地域と白滝地域で約４割を占めます。「思わない」

は、丸瀬布地域で３割を占めます。 
 

 

 

⑥住民やまちの雰囲気が開放的なまちである 

性別でみると、「そう思う」は男性の回答率が高いです。 

居住地域別でみると、「そう思う」は、生田原地域と丸瀬布地域で４割以上を占めます。「やや

思う」は白滝地域で７割以上を占めます。 
 

 

14.9

14.5

7.7

16.0

10.0

14.3

18.2

43.7

37.7

53.8

35.2

50.0

28.6

45.5

33.3

37.7

30.8

40.0

10.0

42.9

30.3

6.9

10.1

7.7

8.0

30.0

14.3

6.1

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】⑤まちづくりの中で、個性や特色が見られるまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答

33.3

29.0

46.2

29.6

40.0

14.3

30.3

48.3

47.8

38.5

44.0

50.0

71.4

48.5

17.2

18.8

7.7

24.0

14.3

18.2

1.1

4.3

7.7

2.4

10.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】⑥住民やまちの雰囲気が開放的なまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答
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⑦住民同士のふれあいや連帯感が感じられるまちである 

性別でみると、「そう思う」は男性、「やや思う」は女性が、それぞれ回答率が高いです。 

居住地域別でみると、「そう思う」は、生田原地域と丸瀬布地域で４割以上を占めます。一方、

「思わない」は丸瀬布地域で２割を占めます。 

 

 

 

⑧住民が誇りや郷土愛（愛着）を感じているまちである 

性別でみると、「そう思う」は男性、「やや思う」は女性が、それぞれ回答率が高いです。 

居住地域別でみると、「そう思う」が最も高いのは生田原地域です。一方、「思わない」は丸瀬

布地域で３割を占めます。 

 

 

  

35.6

30.4

46.2

33.6

40.0

28.6

18.2

43.7

52.2

38.5

41.6

30.0

42.9

63.6

19.5

14.5

7.7

24.0

10.0

28.6

18.2

1.1

2.9

7.7

0.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】⑦住民同士のふれあいや連帯感が感じられるまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答

37.9

27.5

38.5

34.4

30.0

28.6

21.2

41.4

46.4

46.2

40.0

20.0

42.9

48.5

18.4

20.3

7.7

23.2

20.0

14.3

27.3

2.3

5.8

7.7

2.4

30.0

14.3

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問２】⑧住民が誇りや郷土愛（愛着）を感じているまちである

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答
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【問３】遠軽町が好きですか 

 総合的に考えて、現在の遠軽町は好きですか。次の中から１つだけ選んで番号に○印をつけ、

その矢印の示す表からさらに３つまで選んで番号に○をつけてください。 

 

「好きである」が 60.7％と最も高く、「あまり好きではない」（18.8％）、「とても好きである」

（17.3％）、「好きではない」（3.1％）の順になっています。 

 

 
 

性別でみると、「好きである」は男性、「あまり好きではない」は女性の回答率が、それぞれ高

いです。 

居住地域別でみると、「とても好きである」は白滝地域、「好きである」は遠軽町外でそれぞれ

最も回答率が高いです。生田原地域では「好きである」と「あまり好きではない」が同率です。 

 

 

  

とても好き

である
17.3%

好きである

60.7%

あまり好きでは

ない
18.8%

好きではない

3.1%

無回答

0.0%

【問３】遠軽町が好きですか（191人）

17.2

17.4

15.4

18.4

20.0

28.6

6.1

63.2

59.4

38.5

60.0

50.0

57.1

78.8

14.9

20.3

38.5

17.6

30.0

14.3

15.2

4.6

2.9

7.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外

【問３】遠軽町が好きですか

とても好きである 好きである あまり好きではない 好きではない
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【問３】-1 遠軽町が好きな理由（「とても好き」「好きである」と回答） 

「事故や犯罪が少ないから」が 64.４％と最も高く、「緑や清流などの自然が多く残っているか

ら」（61.1％）が僅差で続きます。その後やや間をあけて「地域の人がやさしく、親切だから」

（47.0％）、「文化やスポーツ活動が盛んだから」（40.3％）の順で続きます。 

 

＜「その他」の内容＞・故郷だから（3） ・住みやすいから（2） ・祖父母がいるから ・特に理由はない ・夕日がキレイ 

 

【問３】-2 遠軽町が好きではない理由（「あまり好きではない」「好きではない」と回答） 

「買い物をする場が少ないから」（73.8％）が最も高く、「公園やレジャー施設などの遊ぶ場が

少ないから」（66.7％）、「交通の便が悪いから」（35.7％）の順で続きます。 

 

＜「その他」の内容＞ ・ファーストフードなど学生に需要のある場所が少ない（2） ・パチンコ 福祉施設ばかりなので 

           ・いなかだから ・汽車、バスの本数が少なすぎる ・好きな理由が見つからない 

  

61.1

7.4

6.0

14.8

64.4

8.1

5.4

40.3

47.0

6.0

2.0

5.4

0% 20% 40% 60% 80%

緑や清流などの自然が多く残っているから

公園やレジャー施設などの遊ぶ場が多くあるから

交通の便が良いから

新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあるから

事故や犯罪が少ないから

医療機関や福祉施設が整っているから

教育環境が充実しているから

文化やスポーツ活動が盛んだから

地域の人がやさしく、親切だから

買い物をする場が多いから

人が多くにぎやかだから

その他

【問３】-１ 遠軽町が好きな理由（３つまで選択/149人）

0.0

66.7

35.7

9.5

2.4

14.3

4.8

4.8

0.0

73.8

11.9

16.7

0% 20% 40% 60% 80%

緑や清流などの自然が少ないから

公園やレジャー施設などの遊ぶ場が少ないから

交通の便が悪いから

新鮮でおいしい食材や料理が少ないから

事故や犯罪が多いから

医療機関や福祉施設が整っていないから

教育環境が充実していないから

文化やスポーツ活動が盛んではないから

地域の人が素っ気なく、不親切だから

買い物をする場が少ないから

人が少なくさびしいから

その他

【問３】-２ 遠軽町が好きではない理由（３つまで選択/42人）
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【問４】１０年後の遠軽町は 

 １０年後の遠軽町の姿を考えるとき、どのようなまちになっていてほしいと思いますか。次

の中から３つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「自然と共生する美しいまち（自然が豊かで、環境にやさしいまち）」（49.7％）が最も高く、

「便利で快適に暮らせるまち（生活環境が整ったまち）」（48.2％）が僅差で続きます。その後、

「生活していて安全なまち（事故や犯罪、災害などが少ないまち）」（37.7％）、「多くの人が訪れ

る観光・交流のまち」（31.4％）の順で続きます。 

 

 

 

＜「その他」の内容＞ ・遊ぶ所が多くある、買い物できる場所を増やす ・人口が増えて都会化 

           ・小さな子どもや高校生が気軽に遊べるレジャー施設が充実してほしい 

           ・ファーストフード、ショッピングモールがある 

           ・ファーストフードや家電の店がほしい 

  

49.7

19.9

31.4

48.2

37.7

28.3

29.3

22.0

12.6

3.1

0% 20% 40% 60%

自然と共生する美しいまち（自然が豊かで、環境にやさしいまち）

農林業や商工業などの活力ある産業のまち（経済的に豊かなまち）

多くの人が訪れる観光・交流のまち

便利で快適に暮らせるまち（生活環境が整ったまち）

生活していて安全なまち（事故や犯罪、災害などが少ないまち）

健康で安心して暮らせるまち（保健・医療や福祉が充実したまち）

教育・文化・スポーツなどが充実したまち（生涯学習のまち）

住民同士のふれあいが豊かで、郷土への愛着が高いまち

情報や通信機能の発達した高度情報化のまち

その他

【問４】１０年後になってほしい遠軽町の姿（３つまで選択/191人）
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性別でみると、男女とも「自然と共生する美しいまち」が第１位、「便利で快適に暮らせるまち」

が第２位ですが、ともに女性の方が、回答率が高いです。 

第３位は、女性は「生活していて安全なまち」ですが、男性は、「教育・文化・スポーツなどが

充実したまち（生涯学習のまち）」をあげており、女性に比べて回答率が高く、差が見られます。 

 

 
 

  

46.0

19.5

29.9

43.7

34.5

26.4

41.4

21.8

14.9

4.6

56.5

17.4

34.8

55.1

37.7

33.3

17.4

23.2

7.2

1.4

0% 20% 40% 60%

自然と共生する美しいまち（自然が豊かで、環境にやさしいまち）

農林業や商工業などの活力ある産業のまち（経済的に豊かなまち）

多くの人が訪れる観光・交流のまち

便利で快適に暮らせるまち（生活環境が整ったまち）

生活していて安全なまち（事故や犯罪、災害などが少ないまち）

健康で安心して暮らせるまち（保健・医療や福祉が充実したまち）

教育・文化・スポーツなどが充実したまち（生涯学習のまち）

住民同士のふれあいが豊かで、郷土への愛着が高いまち

情報や通信機能の発達した高度情報化のまち

その他

【問４】１０年後になってほしい遠軽町の姿（性別）

男性

女性
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居住地域別でみると、生田原地域、丸瀬布地域、は「便利で快適に暮らせるまち」、遠軽地域と

遠軽町外は「自然と共生する美しいまち」が、それぞれ第１位です。白滝地域は「多くの人が訪

れる観光・交流のまち」「便利で快適に暮らせるまち」「教育・文化・スポーツなどが充実したま

ち」「住民同士のふれあいが豊かで、郷土への愛着が高いまち」が同率で第１位です。 

 

 

 

  

38.5

30.8

30.8

69.2

23.1

38.5

15.4

15.4

15.4

0.0

52.0

16.8

33.6

50.4

36.8

28.8

31.2

16.8

14.4

3.2

10.0

20.0

20.0

60.0

50.0

30.0

30.0

40.0

10.0

0.0

28.6

0.0

42.9

42.9

28.6

14.3

42.9

42.9

0.0

0.0

60.6

24.2

27.3

33.3

45.5

27.3

27.3

33.3

9.1

6.1

0% 20% 40% 60% 80%

自然と共生する美しいまち（自然が豊かで、環境にやさしいまち）

農林業や商工業などの活力ある産業のまち（経済的に豊かなまち）

多くの人が訪れる観光・交流のまち

便利で快適に暮らせるまち（生活環境が整ったまち）

生活していて安全なまち（事故や犯罪、災害などが少ないまち）

健康で安心して暮らせるまち（保健・医療や福祉が充実したまち）

教育・文化・スポーツなどが充実したまち（生涯学習のまち）

住民同士のふれあいが豊かで、郷土への愛着が高いまち

情報や通信機能の発達した高度情報化のまち

その他

【問４】１０年後になってほしい遠軽町の姿（地域別）

生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

遠軽町外
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【問５】遠軽町に住むことは 

 あなたは、これからも遠軽町に住んでいたいと思いますか（これから住んでみたいと思いま

すか）。次の中から１つだけ選んで、番号に○印をつけてください。 

 

＜遠軽町内に居住している方＞ 

「一度は町外に出るかもしれないが、また戻ってきたい」が４割を占め最も高く、「町外に移り

たい」（27.7％）が続きます。 

性別でみると、「今の場所に住み続けたい」は男性、「町外に移りたい」は女性の回答率が、そ

れぞれ高いです。 

居住地域別でみると、生田原地域と白滝地域は「今の場所に住み続けたい」という回答はなく

「町内の別の場所に移りたい」が他の地域より高いです。 
 

 

 

＜遠軽町外に居住している方＞ 

「遠軽町外に住むと思う」が最も高く、「分からない」（39.4％）と続きます。 
 

 

  

12.3

16.9

9.6

14.4

10.0

3.2

3.9

3.8

7.7

2.4

14.3

40.0

40.3

40.4

38.5

40.8

30.0

42.9

27.7

22.1

26.9

46.2

26.4

40.0

16.8

16.9

19.2

7.7

16.0

20.0

42.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

◎全体

《性別》男性

女性

《地域》生田原地域

遠軽地域

丸瀬布地域

白滝地域

【問５】これからも遠軽町に住んでいたいか＜遠軽町に居住155人＞

今の場所に

住み続けたい

町内の別の場所に

移りたい

一度は町外に出る

かもしれないが、

また戻ってきたい

町外に

移りたい

分からない

9.1

20.0

5.9

48.5

50.0

47.1

39.4

20.0

47.1

3.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

◎全体

《性別》男性

女性

【問５】遠軽町に住んでみたいか＜遠軽町外に居住33人＞

遠軽町に

住んでみたい

遠軽町外に

住むと思う

分からない 無回答
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【問６】特に力を入れて取り組んでほしいまちづくりの分野は 

 遠軽町の今後のまちづくりについて、特にどの分野に力を注ぐべきだと思いますか。次の中

から５つまで選んで、番号に○印をつけてください。 

 

「観光・レクリエーションの振興」（38.7％）が最も高く、「除排雪の充実」（37.2％）、「自然環

境の保全」と「スポーツの振興」（同率で 31.9％）、「鉄道やバスなど公共交通機関の充実」（27.7％）

「町内の医療体制の充実」（24.6％）、「商業の振興」（21.5％）と続きます。 

 

 

  

31.9

11.5

37.2

27.7

18.8

3.1

19.9

1.6

1.6

2.1

2.6

10.5

8.4

5.8

1.6

8.4

1.6

7.3

21.5

38.7

18.8

2.6

24.6

17.8

11.5

11.5

31.9

12.0

0.0

5.8

12.0

5.2

4.7

8.9

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然環境の保全

道路の整備

除排雪の充実

鉄道やバスなど公共交通機関の充実

情報・通信施設の整備、サービス向上

町営住宅の整備、供給

公園や広場の整備、花と緑のまちづくり

上水道の整備

生活排水処理（下水道、浄化槽等）の充実

ごみ・し尿の処理の充実

ごみの減量化やリサイクル・省エネ活動の充実

交通安全対策の充実

防犯対策の充実

防災対策の充実

公害対策への取り組み

農業の振興

林業の振興

工業の振興、企業の誘致

商業の振興

観光・レクリエーションの振興

雇用・就業の場の確保

保健対策の充実（予防､検診､健康づくり）

町内の医療体制の充実

高齢者や障がい者等の福祉の充実

保育サービスや子育て支援の充実

文化・芸術の振興

スポーツの振興

学校教育の充実

人権尊重や男女共同参画の推進

町外との交流活動の推進

町内の交流、コミュニティの推進

広報活動、情報化への取り組み

町政（まちづくり）への住民参画

まちづくりを担う人材の育成

行財政運営の効率化

【問６】特に力を入れて取り組んでほしいまちづくりの分野（191人）
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性別でみると、男性は「スポーツの振興」、女性は「除排雪の充実」と「観光・レクリエーショ

ンの振興」（同率）を、それぞれ第１位にあげています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.9

11.5

33.3

20.7

24.1

2.3

18.4

1.1

2.3

2.3

1.1

11.5

6.9

4.6

3.4

12.6

2.3

8.0

19.5

35.6

18.4

2.3

19.5

24.1

9.2

8.0

48.3

13.8

0.0

2.3

11.5

6.9

1.1

8.0

5.7

30.4

11.6

40.6

29.0

13.0

2.9

21.7

0.0

1.4

2.9

2.9

8.7

10.1

7.2

0.0

4.3

0.0

7.2

24.6

40.6

18.8

2.9

29.0

14.5

18.8

13.0

13.0

10.1

0.0

11.6

11.6

2.9

10.1

8.7

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自然環境の保全

道路の整備

除排雪の充実

鉄道やバスなど公共交通機関の充実

情報・通信施設の整備、サービス向上

町営住宅の整備、供給

公園や広場の整備、花と緑のまちづくり

上水道の整備

生活排水処理（下水道、浄化槽等）の充実

ごみ・し尿の処理の充実

ごみの減量化やリサイクル・省エネ活動の充実

交通安全対策の充実

防犯対策の充実

防災対策の充実

公害対策への取り組み

農業の振興

林業の振興

工業の振興、企業の誘致

商業の振興

観光・レクリエーションの振興

雇用・就業の場の確保

保健対策の充実（予防､検診､健康づくり）

町内の医療体制の充実

高齢者や障がい者等の福祉の充実

保育サービスや子育て支援の充実

文化・芸術の振興

スポーツの振興

学校教育の充実

人権尊重や男女共同参画の推進

町外との交流活動の推進

町内の交流、コミュニティの推進

広報活動、情報化への取り組み

町政（まちづくり）への住民参画

まちづくりを担う人材の育成

行財政運営の効率化

【問６】特に力を入れて取り組んでほしいまちづくりの分野（性別）

男性

女性
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居住地域別に、第５位までの順位をみると、次のとおりです。 

 

※居住地域別にすると、回答者数が少ないので、同率が多くなります。 

 
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

生田原 
地域 

鉄道やバスなど公共交通機関の充実 

観光・レクリエーションの振興 

雇用・就業の場の確保 

スポーツの振興 

商業の振興 

町内の医療体制
の充実 

高齢者や障がい
者等の福祉の充
実 

保育サービスや
子育て支援の充
実 

38.5％（４つ同率） 
30.8％ 

（４つ同率） 

 

 
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

遠軽地域 
除排雪の充実 自然環境の保全 

観光・レクリエー
ションの振興 

スポーツの振興 
町内の医療体制
の充実 

41.6％ 36.8％ 36.0％ 31.2％ 22.4％ 

 

 
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

丸瀬布 
地域 

鉄道やバスなど
公共交通機関の
充実 

商業の振興    観光・レクリエーションの振興 

町内の医療体制の充実 

保育サービスや
子育て支援の充
実 

80.0％ 40.0％（３つ同率） 30.0％ 

 

 
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

白滝地域 
鉄道やバスなど公共交通機関の充実 

観光・レクリエーションの振興 

除排雪の充実   情報・通信施設の整備、サービス向上 

商業の振興     町内の医療体制の充実 

文化・芸術の振興 スポーツの振興 

57.1％（２つ同率） 28.6％（６つ同率） 

 

 
第１位 第２位 第３位 第４位 第５位 

遠軽町外 
鉄道やバスなど公共交通機関の充実 

観光・レクリエーションの振興 
スポーツの振興 除排雪の充実 自然環境の保全 

42.4％（２つ同率） 39.4％ 36.4％ 30.3％ 
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【問７】遠軽町の良さは 

 あなたが、これから出会う町外の人たちに遠軽町を説明したりＰＲしたりする場合、どのよ

うな物や場所、特産品、生活環境、町の特色などを紹介しますか。 

 

「コスモス」や「瞰望岩」などのほか、自然環境の良さ、遠軽高校の特長（野球・ラグビー・

吹奏楽などの活動）を多くあげています。 

 

自然環境、 

景色 

（59） 

・自然がたくさん、多い、豊か（34） 

・空気がきれい、空気がおいしい（8） 

・水がきれい 

・自然が美しい 

・自然であふれている 

・自然にとてもあふれているきれいな町 

・自然を大切にしている町 

・自然豊かでのどかである 

・自然豊かな町で、特にコスモスが有名です 

・自然路人の調和がうまくとれている町 

・雰囲気がいいです。自然がたくさん残っています 

・まわりに山がある 

・季節感がある 

・特定の場所はないけど、とにかく自然が豊かという所をアピールしたい 

・緑が多く、太陽の丘や見晴牧場など自然の多い町 

・面積が広く自然が多い 

・岩根大橋の上から見る景色 

・見晴牧場からの風景 

・街がキレイ 

観光施設、 

スポット、 

公園 

（137） 

・広々とした公園が多く、のびのび遊べる 

・緑が豊かで大きな公園がある 

 

【遠軽エリア】 

・コスモス園、コスモス畑（35） 

・コスモス（14） 

・スモスがきれい（4） 

・コスモスが有名（2） 

・コスモスが日本一 

・コスモス園のチョコレートなどの特殊な品種 

・コスモス園が太陽の丘という所にある 

・太陽の丘（8） 

・「太陽の丘というところにコスモス園があり、今の時期見どころ満載です！」 

・芝桜（2） 

・瞰望岩（33） 

・瞰望岩からの景色が良い（3） 

・瞰望岩という大きな岩がある（2） 

・空にそびえる岩がある町 
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・瞰望岩の詳しいなりたち 

・瞰望岩という町内を見渡せる穴場があり 

・瞰望岩など、自然に溢れる町である 

・瞰望岩など町のシンボルのようなところがある 

・瞰望岩の上からみる景色はとてもすばらしい。天気が良いとなおよし。 

・「瞰望岩からの眺めはとても良いので、ぜひ遠軽に来たらどうぞ！」 

・「ガンダム」というのが瞰望岩からきているという事も伝えたい 

・せせらぎ公園（3） 

・ロックバレースキー場（2） 

【丸瀬布エリア】 

・いこいの森（3） 

・雨宮２１号（3） 

・マウレ山荘 

・山彦の滝 

・やまびこ温泉 

・昆虫館 

【白滝エリア】 

・ジオパーク（4） 

・黒曜石のこと 

イベント 

（5） 

・花火大会（２） 

・祭り 

・観光祭り 

・行事がたくさんある 

食べ物 

（11） 

・アスパラ（4） 

・アスパラがおいしい（2） 

・食べ物がおいしい（3） 

・海も近く新鮮なものが食べられる 

・野菜などの特産品 

町民性 

（12） 

・住民が親切、優しい（4） 

・町民にいい人が多いと思う 

・人の良さを感じられる 

・人が少ない分、コミュニケーションや親密性に富んでいる 

・人とのふれあい。良い意味で田舎くさい所 

・「地域の人々は優しく、とても明るい町です。」 

・「町の人々みんなが助け合ったりしていて、すごく良い町です。」 

・「町民の皆さんも優しく、親切な方が多くいらっしゃるので、わからないこと

がありましたら、お気軽に話しかけてみてください。」 

・”あいさつ”で人々がつながる遠軽町であると思う 

遠軽高校 

（20） 

・遠軽高校（2） 

・遠軽高校の野球部（5） 

・遠軽高校のラグビー部（4） 

・遠軽高校の吹奏楽部（3） 

・遠軽高校は甲子園にも出場しており、ラグビー部を花園に多数出場している 

・遠軽高校は国立大学合格も毎年いて、部活動も全道・全国大会に出場してい

る元気のある高校だということ 

・スポーツが盛んなところ（2） 
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・スポーツ事業に力を入れていること 

・学校と町の連携の良さ 

歴史 

（4） 

・アイヌの歴史 

・北海道の開拓が始まったところ 

・「とても歴史のあるまちなので、いいところだと思います。」 

・「あまり有名じゃないところですが、昔の文化が多く残っている町です。」 

出身者 

（6） 

・ガンダム（4） 

・ガンダムの作者の出身地（2） 

自衛隊 ・自衛隊がある 

生活しや 

すい（7） 

・住みやすい（3） 

・生活がしやすく住みやすい場所です 

・特に不便もしない 

・交通手段、買い物などでの不便が少ない 

・必要な施設などはそろっているため、生活していくのには困らない 

福祉 ・福祉施設が多い 

産業 ・林業 

静か（3） ・静か 

・静かで落ち着いた雰囲気のある町です 

・のどかでおだやかな町 

治安、災害 

（12） 

・安全（3） 

・治安が良い（3） 

・犯罪が少ない（3） 

・震災や犯罪が少なく、安全で暮らしやすい（2） 

・事故や災害も少ないので、安全で暮らしやすい 

その他 

（6） 

・人口がさほど多くなく、のびのびと暮らすことができる 

・自然が豊かで犯罪が少なく静かで老後に適した町 

・「この夏 36.5℃を記録した暑い町ですが、白滝地区では冬-40℃を記録したこ

ともあるそうです。」 

・とにかくいい町です！ 

・何もないところ 

・遠軽は何もないと思わず、色々あり、どんなのがあるのかと思い、探しあえ

ばもっと楽しくなると思う 
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【問８】自由意見 

 遠軽町がもっと暮らしやすいまち、通学しやすいまちになるために「こんなことをしてほし

い」ということがあればお書きください。 

 

環境 

害虫 
夏のマイマイガ発生に困っているので、殺虫剤の散布、定期的に火をたいて
そこで燃やすなどの対策をしてほしい 

 

自然を減らさないで、今の状態を維持して頂きたい 

南小学校の校庭を囲っていた白樺がなくなったことに腹が立つ。植えなおし
てほしい 

交通 

鉄道 

汽車の本数を増やしてほしい（５） 

生田原とか、もう少し汽車の本数を増やしてほしい 

バスは何本も通っていて通学しやすいが、汽車は本数が少ないので通学しづ
らいと思う 

汽車をもっと多く時間を作ってほしい 

白滝方面のＪＲの本数を増やしてほしい 

列車の本数を増やしてほしいです（白滝⇔遠軽） 

ＪＲの場合、白滝丸瀬布は３時間おきにしかないので非常に不便である。せ
めて２時間おきにしてほしい 

ＪＲも白滝方面の人たちの汽車の一本一本に時間があきすぎて、待っている
人も居てかわいそうなので、可能なら見直してほしい 

駅 

駅の階段は、足腰の悪い人には利用しにくいと思う 

駅までにコンビニを作ってほしい 

遠軽駅は階段が多く、正直大変と思っている人が、私の周りに多いので、ぜ
ひとも改善してほしい。(お年寄りの人、障害の人が困っているのをよく見か
けます） 

遠軽駅を障害のある人でも使いやすく（階段） 

バス 
スクールバス（高校）がないかなと思いました 

バスなどの公共交通機関の充実 

 

町内バスが１日３本は、丸瀬布に住んでいる人にとって、遠軽に行くのはと
ても不便なので、本数を増やしてほしい 

バスや汽車などの交通網をもっと使いやすくしてほしい 

遠軽発丸瀬布方面のバスやＪＲの本数を１本でもいいから増やしてほしい。
１本乗りすごすと夜まで待たなくてはいけないので、少し不便に思います 

遠方の人は少しでも遅刻したら何十分も次のバスや汽車を待たされるし、逆
に帰りも限られた時間になって、部活にも支障が出ないようにしてほしい 

交通機関の時間を増やしてほしい 

交通機関をもっと便利にしてほしい 

町営バスやＪＲの運行数をもっと増やしてほしい。また、できるだけ遅い時
間帯にしてほしい 

除雪 

冬場の除雪をしっかりしてほしい（２） 

歩道の除雪 
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冬に雪が降って、歩道の除雪がされていないことが多く、通学する時に歩く
場所がない。もっと除雪をしてほしい 

通信基盤 携帯電話・パソコンの通信回線をもっと良くしてほしい 

道路、橋 

私は湧別町からバスで高校に通っています。バスターミナルからは自転車で
高校まで行きますが、橋を渡っていくと遠回りだと感じる時があります。（２
つの橋、赤い橋ではなくＪＲに近い方の橋を通って通学しています）それで、
２つの橋の中央に、もう一つ大きな橋を設けてほしい 

自転車専用道路を作ってほしいです。それができれば歩行者側も自転車側も
安全に走れると思います 

歩道のない場所にはつけてほしい 

交通安全 

もっと交通状態を改善するべき（歩道など） 

交通安全がもっと充実すると安心して暮らせると思います 

道路では、角に建物があることが多く、車や自転車の死角になりやすい場所
が多々ある。事故が誘発されやすいので、看板を置いたり「今車（人）が来
てる」ことがわかるものを置いたりしてほしい 

複雑な交差点や急カーブがあり、危険なので直してほしい 

ごみ   ゴミがたくさん落ちているので、ボランティアなどを増やしてほしい 

防犯 
街灯 

外灯の電気が消えているところにつけてほしい 

私は西町に住んでいるのですが、西町は他の町に比べて少し暗いような気が
します。もう少し明るいと、学校の帰りも１人で安心して帰れると思うので、
裏道なども含めて考えていただきたいです 

  防犯がもっと充実すると安心して暮らせると思います 

商業 

新しい
店 

お店を増やしてほしい、買い物をする場所がふえるといい（４） 

もっと大きなショッピングモールがほしい（２） 

もう少し大きいお店や建物がほしい 

イオンまでとは言いませんが、マックやモスバーガーなどファーストフード
店を作ってほしい 

お祭りなどのイベント時に、町外から来た人が立ちよれるようなお土産屋や
観光施設を商店街に作れば、観光客が増えて活気が出ると思う 

シャッター街という印象があるので、色々な店があり、活気のあふれる町に
してほしい 

ファーストフード店を作れば意外ともうかると思う 

私は釧路から遠軽町に来ました。遠軽は釧路に比べて静かで平和な町だなと
思いました。ただ、あまり店がないし、高校生が行くようなカフェとかファ
ーストフード店とかもう少しあれば、みんな行くと思う 

暮らしやすさとは直接結びつかないけど、遠軽高校の側にマクドナルドなど
のファーストフード店があったら、空腹時に気軽に立ち寄れていいなと思う 

もっとお店を増やせば、みんな北見に行かなくてもよくなります 

お店がなさすぎて不便 

もう少し服など買えるような所を作ってほしい 

遠軽は若い人が着れるようなお店が何個かしかないので、もう少し増やして
ほしい。わざわざ北見まで行かなくていいようにしてほしい 

若者が利用できるような店などを増やしてほしい 

使っていない建物やお店、古くなった建物を壊してもっと利用できるお店に
変えてほしい 

パチン
コ屋 

パチンコが多すぎる（２） 

パチンコ屋を建てるなら他のものを建ててほしい 
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レジャー施設 

遊び場 

学生（若者）の遊ぶ場所が少ない、遊ぶ場所がほしい（５） 

遊ぶ所を増やしてほしい（３） 

ボウリング場を復活させてほしい（２） 

ゲーセンとかあったら良い（２） 

遠軽は自然環境などはとても充実しているが、レジャー施設などが一つもな
いと思うので、そこは都会を見習ってほしい 

もっと娯楽施設を増やしてください。パチンコ店は必要ないです 

レジャー施設（ゲームセンター、飲食店） 

高校生や小中学生、家族で遊ぶことのできるレジャー施設がほしい 

観光・交流 

太陽の
丘 

太陽の丘は自然もたくさんあって、何もないのはもったいないから、施設を
作って、もっと太陽の丘の良さをみんなに知ってほしい 

太陽の丘やコスモス園にもっと遊ぶ所を作ったり、遊具を整備すれば良いと
思います 

芝桜のライトアップもたいした事なかったし、宣伝するならあんなライトア
ップじゃなく、もっときれいだと思わせる様にしてから大々的に宣伝した方
が良いと思う。じゃないと、がっかりする人が多いと思う 

イベン
ト 

もっとイベントを増やしてほしい 

冬のお祭りを行ってほしい 

地域行事を増やしてほしい 

町に活気が無く、町中を歩く人がとても少ないので、さびしい町のように見
える。なので、行事を開くなどをして、住民が外に出る機会を増やしてみて
はどうでしょうか 

いつもとは違った祭りなどを企画してほしい 

 

ジオパークをもっとＰＲしてほしい 

スキー場をもっと大きくしよう 

温泉でもあれば毎日行きたいです。宿泊施設もあれば、さらに観光客も増え
るのではないでしょうか 

高速道路ができると丸瀬布の車通りが悪くなって活気がなくなると思いま
す。高速道路がある地域のことをもっと考えてほしい。（高速が）あっても
立ち寄ってくれるようなものです 

医療 脳神経外科医がいる病院があった方が良いと思う 

福祉 福祉施設の充実 

教育 

学校教育を変えて、進学校化してほしい。受験科目は２年生までに終わらせ
てほしい 

小中高の教育の充実（特に小中での教育） 

スポーツ 

スポーツができる体育館をもう一つくらい建ててほしい 

スポーツ施設をもっと増やしてほしい。スポーツをしたい時に体育館などが
全然空いていないので 

総体のバスケットゴールを新しくしてほしい 

もっと町がスポーツなどでにぎわえるような環境を作れるように町がもっと
協力してほしい。夏のスポーツだけではなく、冬のスポーツ、スキー、スノ
ーボードにも町が協力してくれるとうれしいです 

文化 

図書館 図書館が小さくて、勉強スペースも少ないので、湧別くらいにしてほしい 

ホール 
ホールを作ってください。学校に音楽ホールをお願いします 

遠軽町に響きのよいホールがほしい 

バリアフリー お年寄りや障害のある人が暮らしやすい町づくり。バリアフリーを増やした
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り、車いすの人が乗る車の駐車場をもっと作る。 

人口 

とりあえず人口を増やそう！ 

魅力をＰＲして人口の減少をくい止めてほしい 

これからも遠軽町の若い人は都市や同外に移っていく人が沢山いると思う。
過度な少子高齢化が進んでいけば、将来的に遠軽町は、町としても経済的に
もすたれていってしまうのではないだろうか。町おこしなどをどんどん取り
入れてほしいです 

町の PR 

安彦先生をもっとおしていくべき。それで遠軽を盛り上げてほしい。遠軽出
身の有名な人を取り上げるべき 

遠軽町にしかないものをどんどん広めていってほしいと思う（例えば太陽の
丘とかアンジ君とかジオパークとか昆虫館も） 

その他 

あいさつはすごく良いと思います！ 

とりあえず都会になってほしいです 

もうちょっと近代化してほしい 

私はこのままの遠軽町でも良いと思いますが、もう少し改善できる点がある
と思うので、そういった点を少しずつ改善していってほしいと思います。 

自然を保護しつつ、もっと多くのお店や娯楽施設を増やしてもらえると、退
屈しない町になると思います。自然と娯楽の両立！ 

若い人がどんどん減っていると思うので、もっと社会福祉を整えたり、子ど
もを育てやすい町にしたり、ここに住みたいと思う人が増えるようなまちづ
くりをしてほしい 

充分暮らしやすいです 

町外との交流や情報交換 

特にありません。遠軽町が大好きです 

 


